



促进均衡发展 加速优势互补

——本报组织达川区部分教师热议跨区域同步教学教研

自2017年以来,达川区以“全景学习平台”为着力点,推动“基于矢量技术跨区域同步教学教研”工作在各学校全面展开。这是一场新的教育技术革命,老师们对跨区域同步教学怎么看?日前,本报组织达川区部分学校教师进行了座谈。

突破时空限制 共享教育资源

周扬(达川中学教师):跨区域同步教学,就是指通过互联网技术,让师生教学突破时间和空间限制,达成教育资源共享。

汤森(达川区马家镇中心小学教师):跨区域同步教学,不仅可以实现同校同年级同步教学,而且可以跨校进行同步教学。如地

处城市的三里小学和偏远乡镇的管村小学前不久就组织美术教师开展了同步教研活动,有效提升了两校美术教师的教学能力。

史印(达川区罐子初中教师):跨区域同步教学,不仅可以在区域内使用,也可以和北京、上海等地名校对接,共享优质教育资源。如逸夫小学就和北京黄城根学校结对,实施跨区域同步教学,让学校的老师受益匪浅。

雷婷婷(达川区木头乡中心小学教师):农村边远学校师资匮乏,教师队伍不稳定,专业教师稀缺,实施跨区域同步教学,有利于农村边远学校学生实现享受高质量教育的梦想。

更新硬件设施 保障常态应用

李新民(达川区石桥镇中心小学教师):跨区域同步教学,对教育信息技术设备提出了更高要求。推进跨区域同步教学,需要不断更新教育信息技术设施设备。

唐宇建(达川区景市镇中心小学教师):

在推进跨区域同步教学中,常常会出现画面不清晰、教室喇叭无声、话筒无声、网速跟不上等问题,这跟音视频传输设备跟不上、对设施设备的系统更新不及时、城域网的合理使用没控制好等有关。

柏勳(达川区平滩镇中心小学教师):跨区域同步教学不是花拳绣腿,要确保常态使用。常态使用的关键是设施设备和网络技术要提供保障,需要得到网络技术部门、电教部门的配合和支持。

加强教师培训 提升教师素养

陈宏(达川区河市镇中心小学教师):跨区域同步教学对教师的要求特别高,这就需要加强教师的培训,教会老师学会使用“全景学习平台”。在实践中,各学校切实重视教师的培养,尤其是中青年教师对这一应用平台的使用培训,大大提升了教师对现代教育信息技术的使用能力。

柏勳(达川区平滩镇中心小学教师):实

施跨区域同步教学,技术成熟是关键。达川区强力推动“基于矢量技术跨区域同步教学教研”工作,在远程同步教育技术方面已实现新突破,趋于成熟。

汤森(达川区马家镇中心小学教师):学习无止境,要不断适应教育改革发展需要,为学生提供优质服务。实施跨区域同步教学,对教师的要求更高,欠发达地区的老师在和发达地区老师共同备课时,要虚心学习发达地区老师的经验和办法,把他们的教学、教研能力,转化为自己的教学、教研能力。

周扬(达川中学教师):实施跨区域同步教学,还要注意学情不同的问题。在实施跨区域同步教学前,要注意引导学生做好课前预习;在实施跨区域同步教学过程中,要帮助学生跟上发达地区学校学生的学习进度。通过互动学习,让欠发达地区的孩子真正实现和发达地区的孩子共同成长。

·冯泽波、郭元、魏乾胜、舒永红 本报记者/陈鲸印

教育简讯

大竹中学 举办高考升学讲座

本报讯 4月22日,大竹中学邀请学生发展指导专业委员会理事刘崇利老师进校,举办高校自主招生专题讲座。整个讲座通过PPT课件展示方式,从高考招生制度的改革、高校录取方式的多样化、自主招生及特长生招生的成功案例、高一高二年级学生的发展规划建议等四个方面,详实地向学生介绍了新高考政策下的升学路径,并强调家长参与孩子生涯规划的重要性。(王金芸)

大竹六小 开展军事拓展训练

本报讯 4月22日,大竹县六小组织本校32名大队委干部,在百岛湖训练基地进行了军事拓展训练活动。拓展训练共设置“火车气球”、“信任背摔”、“攀岩”、“激光打靶”、“真人CS”等多项训练项目,同学们发扬挑战自我、不怕失败的精神,每次挑战成功后,都会爆发出阵阵掌声。活动结束后,同学们立志要将精神发挥到日后的大队委工作中,团结一心、互相协作,共建美好校园。(魏方敏)

宣汉职中 学生作品成都参展

本报讯 日前,宣汉职业中学组队前往成都参加四川省非遗传统技艺文化艺术节,学生艺术作品“中国龙”、“身饰手饰”、“戏剧脸谱”、“孔雀开屏”、“漆画”等既环保又美观,获得观众好评。同时,学校还组织了激光加工中心、艺术教师、旅游教师赴现场参观学习,为宣汉县旅游产品设计开发大赛做好前期准备工作。据悉,有30个来自省内各地的单位也参加了此次艺术节。(姜宏伟 文才)

宣汉县昆池中心校 强化师德师风建设

本报讯 4月20日,宣汉县南坝镇昆池中心校举行教师职业道德教育系列活动启动仪式,学校校长袁中学宣读了相关方案,并对重点内容作出强调。本次活动的主要内容包括:开展“怎样当好人民满意教师”的大讨论、开展“立德树人,做学生成长引路人”的征文活动、开展“优秀教师事迹”宣传活动、举行“师德师风、教师礼仪”知识竞赛等。(桂丽君)

宣汉县黄金中学 组织贫困学生体检

本报讯 近日,宣汉县黄金初级中学对贫困学生进行免费体检,有近300名学生参加了体检。此次体检,主要检查学生视力、听力、肝功、牙齿等。检查中发现,不少同学视力下降,部分学生牙齿损伤,医护人员均一一提出建议并提醒学生在日常生活中进行纠正。通过体检活动,学生深切感受到国家对贫困家庭的关爱,他们决心努力学习,将来为建设祖国作贡献。(严大勇)

开江县甘棠初中 开展数学教研活动

本报讯 4月19日,开江县甘棠初中在教室精心安排下,成功开展了数学校本教研活动。活动首先由龙军副校长与全体数学教师分享了省教育科学研究院吴中林老师的“初中数学命题策略和技术”和成都师范学院李兴贵老师的“技术与中小学数学教学深度融合”,对老师们起到了引领作用;接着由学校青年数学教师汪瑞玲进行说课展示,汪老师从教材分析、教法设计、教学过程安排、自我评价和视频展示等五个方面进行了精彩的说课。(程丽娟)

渠县渠江镇三小 举行教师诵读比赛

本报讯 4月23日,渠县渠江镇第三小学举行“诵读经典·传承文明”教师诵读比赛,全体师生和部分学生家长参加了活动。本次活动以“手中有书”师生诵读活动月为载体,以“诵读经典·传承文明”为主题,以教研组为单位,分为8个组参赛。比赛以丰富的内容、浓厚饱满的感情、各具特色的朗诵风格、与内容相得益彰的背景音乐,充分展现出教师们积极向上的精神风貌,为现场观众呈现了一场精彩的视听盛宴。(王进 张杰嵩)

分户验收公告

尊敬的达州红星国际广场业主:
您所购的达州红星国际广场(中迪广场)一期住宅已达到分户验收条件,请各位业主于2018年5月1日——2018年5月7日到一期住宅物业服务中心进行分户验收。

详询:0818—3208878

达州凯龙置业有限公司
2018年4月27日

我们和春天有个约会

——大竹县教科局幼儿园举办第一届风筝节掠影



大班小朋友放风筝。



小班小朋友放风筝。



在风筝上涂画。

4月18日,伴随着暖阳和微风,大竹县教科局幼儿园全体师生来到美丽的大竹中学足球场,举办第一届风筝节活动。

一大早,孩子们怀着兴奋的心情,早早来到现场。首先,在老师们精心组织下,大家进行了快乐的热身律动。紧接着,家长代表队进行了风筝表演,欢呼声在春日的校园飘扬。

彩绘风筝是孩子们最期待的环节。孩子们拿出各种颜色的画笔,在风筝上留下稚嫩真诚的印记:栩栩如生的动画人物,五颜六色的手绘涂鸦,孩子们脸上洋溢着热情的笑容。终于可以放风筝了,孩子们不停地奔跑,不时拽线、松线,尝试着朝不同方向奔跑放飞风筝。

本届风筝节,大竹县教科局幼儿园七百余名幼儿积极参与,体验了参与游戏的乐趣,培养了活泼、开朗的性格,家长好评如潮。(李相芬 叶进川 摄影报道)

校园长镜头

用镜头捕捉美好生活

——通川区文华街小学摄影采风活动掠影



争相拍摄镜头。

4月13日,通川区文华街小学组织摄影社团的师生们,前往大竹县清河古镇,开展“摄行天下 影动人生”摄影活动。为开展好活动,学校还特别邀请唐朝祥、罗兆金、李川江等摄影专家现场指导。

细雨中的清河古镇,如梦似幻,风貌独特、格调统一的西南老街,中西合璧、浮雕精美的仿古建筑群……各种景致吸引着喜好摄影的师生。大家纷纷选好角度,摆好机位,调好相机,频频摁动快门,定格

眼前的美景。
当天正是赶集的日子,茶馆里挤满了人,大家围坐在一起,喝茶、聊天……这可是摄影的绝佳素材啊,一下子吸引了师生们的注意。茶客们见有师生拍照,不但不躲避,反而十分配合。一位老者看过师生拍的照片,连声夸赞:这些拿相机的细娃儿,长大了一定有出息。

(曾娅兰 本报记者 王万礼 摄影报道)



摄影现场指导。

达川区教研室教研员向荣

身先士卒灭山火

本报讯 4月19日下午4点过,刚从镇上买辣椒苗回来的达川区大树镇九龙村第一书记向荣接到4组组长王本国电话,说3组山坡上燃起了山火。险情就是命令。向荣立即通知村支书、村长及驻村工作人员赶赴3组抢险,并向镇政府报告了险情,请求火速支援。

赶到失火的山坡,发现火势越来越大,火苗即将接近密林。险情面前,向荣身先士卒跳入茅草丛中,绕道来到火场下方,忍受着藤刺划伤和烟熏,和村干部们一道用水棍扑打火苗,用手挖泥土掩埋火苗……附近村民闻讯也陆续加入到灭火队伍,经过一个多小时紧张扑救,终于扑灭了大火。

大火扑灭后,大家望着向荣红肿的脸,硬拽着他去镇卫生院检查治疗。当医生责备他不注意安全时,他说:“我是第一书记,村上有什么事,我必须冲在最前面。”

据了解,向荣是达川区教研室教研员,2017年,由达川区教科局选派到大树镇九龙村任第一书记。

(本报记者 陈鲸印)

教师剪影

本报讯 近日,经过层层推选,通川区七小教师杨兴山一家最终被市妇联评定为“书香家庭”。

“日行万步路,夜读十页书”是这个家庭的每日功课,读书是他们一家人情感互动的纽带。杨兴山是学校教务副主任,妻子范明英也是工作在教育战线的一名高级教师,他们十岁的儿子更是个“小书虫”,小小年纪就看过上百本课外儿童读物,同时坚持做摘抄和读书笔记。

在这个家里,到处都是书架、书柜、书桌,随处可见散落在茶几、沙发、床头柜上的书和杂志。书房是全家人最开心的精神栖息地,占满整墙的书架上堆满了1000多本书,加上打包箱的书,杨兴山一家藏书已超过3000册。

课余时间,杨兴山喜欢翻翻散文,看看杂文小说。腹有诗书气自华,杨兴山的行为深深影响了学生,在他的班级,为学生签名赠书、捐两本看百本、全班共读一本书等活动开展得如火如荼,阅读课外书籍成为校园里一道亮丽风景。(文霞 李盛)

通川区七小教师杨兴山

腹有诗书气自华